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Ata nº 001/2014/CCNH – Plenária do Curso da Licenciatura em Ciências Biológicas 

 

 
Ata da 1ª Reunião Ordinária de 2014 da Plenária do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, 1 
realizada às quinze horas e quinze minutos, do dia vinte e sete de junho de dois mil e catorze, na sala 2 
312-3 da Universidade Federal do ABC, sita à Av. dos Estados, 5001, Bloco A, Torre III, 6º andar, 3 
Bangu, Santo André. A reunião foi presidida pela Coordenadora do Curso de Licenciatura em 4 
Ciências Biológicas, Profa. Mirian Pacheco Silva Albrecht, e contou com a presença da vice-5 
coordenadora, Profa. Meiri Aparecida G. C. Miranda, e dos seguintes membros: Prof. André 6 
Eterovic, Prof. Carlos Suetoshi Miyasawa, Prof. Charles Morphy Dias dos Santos, Profa. Hana Paula 7 
Masuda, Profa. Natalia Pirani Ghilardi Lopes, Profa. Fernanda Franzolin, Prof. Fernando Zaniolo 8 
Gibran e Profa. Graciela de Souza Oliver. Estiveram ausentes mediante justificativa os seguintes 9 
membros: Profa. Cibele Biondo, Prof. Eduardo Leite Borba, Profa. Luísa Helena dos Santos Oliveira, 10 
Prof. Luíz Roberto Nunes, Profa. Marcela Pecora Milazzotto, Profa. Natália Setta Costa, Prof. Otto 11 
Muller Patrão de Oliveira e Profa. Vanessa Kruth Verdade, Profa. Marcela Sorelli Carneiro Ramos e 12 
Prof. Arnaldo Rodrigues dos Santos Junior. Esteve presente a assistente em administração Natasha 13 
Ramos Morare, para oferecer apoio administrativo à reunião. Ordem do dia:.1.Apresentação do 14 
Projeto Pedagógico do Curso (PPC): Prof. Mirian apontou o contexto das modificações elaboradas 15 
no projeto pedagógico para que chegasse no modelo atual, o qual foi apresentado pela Profa. 16 
Fernanda aos presentes. A Profa. Mirian informou que, no PPC, nas disciplinas que fossem comuns à 17 
Licenciatura e Bacharelado em Ciências Biológicas, seria acrescida a frase “prática pedagógica como 18 
componente curricular” nas ementas destas, levando a debate entre os presentes e sugestão dos Profs. 19 
Charles e André no sentido de fazer um texto único que contemplasse todas as ementas, ao invés de 20 
modificar uma a uma. A Profa. Mirian colocou em debate a necessidade do aprofundamento nas 21 
disciplinas de Morfofisiologia para o curso de licenciatura, de modo que decidiu, em conjunto com 22 
os demais presentes, ouvidas as sugestões do Prof. Charles, que deve ser debatido com os docentes 23 
da área antes de qualquer modificação. Por fim, a Profa. Mirian apresentou as demais mudanças 24 
propostas no PPC, dentre estas a criação da disciplina de “Instrumentação para o Ensino de Ciências 25 
e Biologia” e o Prof. Charles apontou a necessidade de serem acrescidas as matérias de “Evolução” e 26 
“Prática de Ecologia”, pois foram as exigências efetuadas pelo Ministério da Educação (MEC) em 27 
sua última avaliação do curso. Postas as observações dos presentes e apresentadas as modificações 28 
no PPC, foi decidido que seria acrescido o texto “prática pedagógica como componente curricular” 29 
nas ementas das disciplinas, bem como seriam acrescidas as de “Evolução” e “Prática de Ecologia” 30 
como disciplinas componentes do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas.  Nada mais 31 
havendo a declarar, a coordenadora Mirian Pacheco Silva Albrecht deu por encerrada a reunião, da 32 
qual eu Natasha Ramos Morare, lavrei a presente ata. 33 
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Natasha Ramos Morare 

Assistente em Administração 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


